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〇はじめに

・要支援者訪問アセスメントに関し、利用したケアマネジャーに対してア
ンケートを実施した。

・データとしての効果の検証は難しいが、ケアマネジャーと本人・家族に
とっては非常に有意義であると受け取れる感想等は聞かれたため、報告
する。

・この報告を受けて、要支援者訪問アセスメントに参加する専門職が増え
る事を期待する。



〇アンケート内容

Q１ あなたの職種を教えてください
Q２ 包括に入職して何年目ですか？
Q３ 要支援者訪問アセスメント事業について、依頼したことがありますか

１．依頼したことがない方へ 理由を教えてください（選択肢＋自由回答）
２．依頼したことがある方へ

⑴ 依頼件数を教えて下さい
⑵ 利用した感想を教えてください（選択肢＋自由回答）
⑶ 家族の反応について教えてください（選択肢＋自由回答）

Q４ その他、ご意見、提案など、ぜひお聞かせください



〇アンケート内容



〇依頼経験について

なし
31%

あり
69%

依頼経験

依頼経験あり 34名
依頼経験なし 15名

ない理由
・必要がない。事例がない。
・進めているうちに要介護になって
しまった。
・新人でよくわかっていない
・日程調整が上手くいかなかった。

専門職を増やしたい！



〇利用した感想について

依頼経験のあるケアマネ 34名中
好意的なコメント 25件

・本人のリハビリ意欲の向上（リハビリの必要性の理解)

主な意見

・専門的なアドバイスがいただける。
環境整備、福祉用具の提案
訪問、通所サービス
生活上の指導
自主トレ

・ケアマネ自身の勉強になる

受け入れが良い



〇家族の反応について

コメント数 26件
良いコメント 23件

主な意見

・問題が解決した。

・本人の行動が変わった。

・専門職だからこその利点がある。
安心感 具体的な説明 必要性の理解
意欲の向上 納得できる 前向きに受け止められる
嬉しい（そもそも専門職が来てくれることが嬉しい）

専門職が関わることに
意義がある



〇その他の意見について

・今後も継続してほしいです。

・頼りにしています。

・パンフレットが欲しいです。
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